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servis misto v restauraci, kde probihd prodej a kompletace

objednavek, zahrnuje  pokladny, népojovy  stroj,
hranolkovou stanici, kAvovar a stroj na zmrzlinu

produk €ni kontrola misto, kde jsou uchovavany sendvi¢e po dobu 10 minut
v zasobé

cashier zaméstnanec na pokladné, pouze pfijima objednavky a
platby

back- up zameéstnanec, ktery kompletuje a pfedava objednavky



Uvod

Spole¢nost McDonald’s se ve svém systému velmi podrobné vénuje peclivému
analyzovani smén na zéakladé statistiky poctu zékazniku, ktefi v danou dobu
restauraci navstivili. Timto krokem lze pfi dobfe naplanovaném hodinovém poctu
zakaznikd dosahnout minimalizaci poétu zaméstnancl tak, aby zékaznici byli rychle
obslouzeni a aby naklady na zaméstnance byly co nejmenSi. V bfeznu tohoto roku
preSla restaurace Savarin na novy systém obsluhy. PfestoZze ndm bylo tvrzeno, Ze

pomoci ZIP systému obslouzime vice zadkaznikd, skute€nost je dle mého nazoru jina.

Restaurace McDonald’s SAVARIN

Restaurace Savarin byla oteviena jako 53. restaurace spoleénosti v CR. Jeji poloha
je vice nez vyhodna- je totiz umisténa v ulici Na Pfikopé v Praze, ktera zarucuje
mnoho zakaznikl po cely rok. Restaurace ale doplaci na malé prostory, které tim
znacné ovliviuji pocet mist k sezeni. Pfimo v restauraci je k dispozici 65 mist
k sezeni. DalSi mista se nachazeji na ¢tyfech venkovnich zahradkach. Dohromady

s témito zahradkami je v restauraci 240 mist.

Pred remodelingem, ktery probéhl v bfeznu tohoto roku, bylo k dispozici 12 pokladen.
Celkové se na useku pokladen mohlo pohybovat az 14 osob. Po remodelingu se
pfeSlo na novy zplasob obsluhy a pocet obsluznych mist se zredukoval na 5 plus 1
.manazerska“ pokladna. Restaurace Savarin v lofiském roce dosahla nejvysSich

trzeb v CR, co? je pfi velikosti restaurace obdivuhodné.




Teoreticka cast

Teorie hromadné obsluhy-  zastupuje odveétvi aplikované matematiky, které zkouma

¢innost systémd s opakujicimi se poZadavky, jeZ jsou postupné vyfizovany.
PoZzadavky na obsluhu vétSinou vznikaji nahodné. ProtoZe obsluha je c&asto
kapacitné omezena, maZe dojit k situaci, Ze se pozadavky hromadi ve fronté a ¢ekaji

na své odbaveni.

Model - nahrazuje realny systém. Sredlnym systémem se musi shodovat
v zakladnich charakteristikach.

Simulace - je napodobeni né&jaké skute¢né véci, stavu nebo procesu. Simulace
provadime proto, abychom zjistili, jak se dany systém chova pfi riznych

situacich a za raznych

Systém _hromadné obsluhy  se sklada z nékolika prvkd. Jedna se o vstupni proud

pozadavku, zpusob fazeni do fronty, frontu samotnou, zplisob obsluhy a vystupni

proud obslouzenych pozadavku.

Vstupni proud pozadavk U je proces, pfi kterém vznikaji poZadavky na obsluhu.
Razeni a vytvafeni fronty - pokud pokladny nevyfidi pozadavek ihned (jsou
zaneprazdnény vyfizovanim jinych pozadavku), fadi se zékaznici do fronty a ¢ekaiji.
Ve fronté Cekaji na své vyfizeni v rezimu FIFO (first-in, first-out/ prvni dovnit¥, prvni
ven). MUZe se ovSem i stat, Ze neni prostor pro ¢ekani a zakaznici systém opoustéji,

aniz by doslo k jejich obslouzeni.

Disciplinou fronty rozumime &ekani bud bez netrpélivosti (zakaznici Cekaji na

obslouzeni, bez ohledu na délku ¢ekani) nebo s netrpélivosti- néktefi zakaznici

mohou systém opustit dfive nez dojde k jejich obslouZeni (uz nechtéji cekat).

Obsluha muze probihat u jedné pokladny, pak se jedna o jednokanalovy systém,
nebo u vice pokladen, které odbavuji zakazniky paralelné. Pak se jedna o

vicekanalovy systém hromadné obsluhy.

Délka trvani obsluhy je vétSinou ndhodnd, v nésledujicich modelech 60 ¢i 120
sekund



Popis procesu obsluhy zakazniku

Vliv poctu zakaznikii

Kazdy den je pro restauraci jiny. Zalezi na tom, jaky je den-> zda- li je vSedni den &i
vikend, svatek, zda-li se kona néjakad akce atd.; ktera hodina pravé bézi, kolik
zaméstnancl mam jako vedouci na sméné atd. Téchto faktord je nepfeberné
mnozstvi a pravé pocet zakaznikl hraje dualezitou roli ve vytvareni dennich plana.
Dle odhadnuti poc¢tu zakaznikG a schopnosti zaméstnancu Ize dobfe naplanovat

e

zameéstnance na sméneé.
Samoziejmé mohou v ramci sm ény nastat r tizné situace:

- zameéstnanec nepfijde na sménu

- do restaurace pfijde vice zakaznikl, nez se ocekavalo

- zaméstnanci nejsou fadné vytrénovani a neumi na pozadovaném stanovisti
Jak jsem jiz psala vySe, v kazdou denni hodinu Ize oCekavat urcity poCet zakaznika,

pro které je potfeba naplanovat pfislusny pocet zaméstnancu.

Spole¢nost McDonalds klade velky daraz na rychlost obsluhy. Prabéhu historie této
firmy doSlo k vypilovani celého procesu obsluhy témér k dokonalosti tak, aby

zékaznik zbyte¢né necekal.
Aby byl zdkaznik rychle obslouZen, je zapot  Febi mit spin éné tyto faktory:

=>» dostatek otevienych pokladen

=» dostatek produktt v tzv. produkéni kontrole

=» dostatek zaméstnancu v kuchyni

=>» celkova zru¢nost a zkuSenosti zaméstnancl by se méli pohybovat ve stupnici
1-10 (1= neumi nic, 10= zkuSeny pracovnik) minimalné kolem ¢isla 5

=>» dostateCné doplnény prostor u pokladen tak, aby v3e bylo pfi ruce a

zaméstnanec neztracel ¢as hledanim omacek, ubrousku atd.



Systém jednoho pokladnika

V minulych letech byl ve vSech restauracich McDonald’s jednoznacné pouzivan
pouze systém jednoho zaméstnance na pokladné. V soucasné dobé funguje uz jen
v restauraci Vaclavské namésti, které po rekonstrukci vyuziva atypického usporadani

pokladen a vyuziva obsluhy jen s jednim pokladnikem.

Cely proces zacina vstoupenim zakaznika do restaurace.
Zde se dostava do nedefinovatelného shluku ostatnich
zakazniku. Pfes den se v restauraci neustéle tvofi fronty.
Ve fronté vétSinou stoji 3 zakaznici, a pokud uz zakaznik
ve fronté stoji, tak neodchazi (neobjevuje se netrpélivost).
Poté, co vystoji frontu, se dostane k pokladné a do 1
minuty by mél byt obslouzZen (v realité to zavisi na velikosti
objednavky). Poté zakaznik odchazi obslouzen.

Pripad 1 pokladnik a 1 back-up

V tomto pfipadé je zaméstnanci na pokladné pfifazen jesté 1 zaméstnanec, ktery mu
pouze kompletuje objednavky. Celkovy €as od pfijmuti objednavky po predani se pak

snizuje v priiméru na polovinu, tj. 60 sekund.

Pokladnik tedy vykonava postupn & tf¥i ukony:

1. pfijem objednavky (je vzdy vazan na pozadavky zakaznika)

2. kompletace objednavky

- kompletace objednavky ma téz sva specifika. Zaméstnanec nejdfive natoci
napoj, poté prinese sendvi¢ a nakonec hranolky. U nejvice prodavanych sendvicu lze
oCekavat, Ze bude pfipraven k vyzvednuti v produkéni kontrole. Celkovy ¢as obsluhy,
tzn. od oznameni ¢astky do pfedani objednavky by nemél dle standardu spole¢nosti

pfesdhnout 1 minutu. Pfijmuti objednavky a jeji pfedani trva téz v praiméru 1 minutu.

3. predani a zaplaceni objednéavky

Cely proces obsluhy je zaloZzen na rychlosti a pfesnosti. Zakaznik by mél byt

kompletné obslouzen do 3,5 minut od pfichodu do restaurace a postaveni se do



fronty. Toto plati videalnim pfipadé, kdy si kazdy z&kaznik objednava pouze pro
sebe. V bézné praxi jsou ale objednavky vétSi a systém obsluhy pak leckdy kolabuje.

Jakmile je objednavka zkompletovana a predana, dojde jeSté k samotnému

zaplaceni objednavky a rozlouceni se zakaznikem.

Kdyz si cely proces obsluhy shrneme, jsou tyto ukony rozdéleny do téchto ¢asovych

useka:
= Cekani ve shluku max. 2 minuty (poté zakaznik odchazi)
=>» pfijem a predani max. 60 sekund
= kompletace max. 60 sekund

PFi systému 1 zaméstnance je pak tedy patrné, Ze pfi normalnim ¢ase obsluhy je 1
zaméstnanec schopen obslouzit zhruba 30 zakaznik@ za hodinu. To pfiblizné
odpovida realité. Musime ovSem neustale brat v Uvahu, Ze vrealném provozu se

objednavky velmi lisi, ale v priméru zlstavaji stejné.

Druhy pfipad nastava, pokud se zakaznik ani nedostane pfed pokladny do fronty.
Béhem dvou minut odchazi neobslouZen, protoZze nechce ¢ekat. Takovych zakaznik(
vidime bé&hem poledni Spi¢ky pomérné mnoho, ale vzhledem k dispozicim restaurace

se neni ¢emu divit.

ZIP systém

Tento systém byl do restauraci postupné zavadén od
loriského roku. Je to model vychazejici z dlouholetého
pozorovani systému obsluh v jednotlivych zafizeni
rychlého obcerstveni. Tento systém byl nejprve pod

pfisnym dohledem testovan na nékterych restauracich,

které byly pro zavedeni tohoto systému vhodné. v Praze
to byly napf. restaurace I. P. Pavlova, Muzeum ¢&i Mosteck& v Praze. Tento systém je
nyni zavadén ve vSech restauracich vyjma Vaclavského nameésti, které je v tomto

vyjimkou.

Tento systém spociva v efektivnéjSim vyuziti dvou zaméstnancu. Jeden
zaméstnanec pouze pfijima objednavky, zatimco druhy je kompletuje. Cashier ma

k dispozici dvé pokladny vedle sebe a systém obsluhy je zhruba nasleduijici:



1. Cashier na pokladné 1 pfijme objednavku, pfijme platbu, rozlouci se a prestupuje

na pokladnu 2
2. Back- up zacina kompletovat objednavku na pokladné ¢islo jedna

3. Cashier na pokladné 2 pfijme objednéavku, pfijme platbu, rozlouci se a prestupuje

na pokladnu 1

4. Back- up mezitim dokoncil objednavku na 1 pokladné a zacind kompletovat
Obrazek UspoFadani 1 ZIPu Iné
Cashier je zpravidla rychlejSi nez back- up a

celkové hovofi se zakaznikem asi 50 vtefin. Back-

up kompletuje objednavku v pruméru kolem 60

vtefin. Proto se stava, ze cashier postava pokladny

a nemuze obsluhovat (maximalné pfipravuje tac a

o fa zhen Tento systém se pak neustale opakuje. V realité se
2 ovSem diky nerovnomeérnosti objednavek stava, ze
50 B . v , , v , . z
o= cashier pfijme v kratké dobé& vice objednavek a
B B

: back- up je neni schopen zkompletovat. Pak se
stava, ze fronta zakazniku se zvySuje nade vSechny
meze a zakaznici odchazeji pry€, protoZze nechtéji

D Fromta pred poklad ou

D Kompletace objednawvky back- upem

Popis simulaci

Kazda simulace bude provedena 10x a na zakladé vysledkd budou pomoci programu

Matlab porovnany vysledky.

Jak jiz bylo feCeno vySe, v McDonald’s se hromadné pfechdzi na novy systém

obsluhy- tzv. ZIP systém.

Model je zaloZzen Cisté na obsluze zakaznikd. Zakaznici jsou pravé Ti, ktefi nam

umozniuji mit na sméné vice zaméstnancl a mit otevien dostateény pocet pokladen.

Pro simulace jsem si vybrala poledni Spi¢ku. Ta zacina ve 12 hodin (opravdu béhem

5 minut je restaurace plna) a trva az do 14:00. Pro simulace byl zvolen ¢as mezi 12-



13 hodinou. Béhem poledni Spi¢ky v sezoné Ize oCekavat stfedni intenzitu vstupu
A=375 zakazniku. Zakaznici pfichazeji nepravidelné a nadhodné dle exponencialniho
rozdéleni se stfedni hodnotou 4 _sekund (pro 375 zékaznik( za hodinu). Doba
obsluhy je téZ ndhodna, fizena exponencialnim rozdélenim a stfedni hodnotou 60 Ci
120 sekund (zélezi na pouzitém systému obsluhy, u ZIPu je doba obsluhy 60

sekund). Kapacitu restaurace jsem pak omezila na 100 zakaznik i ve front é. Taktéz

predpokladam, ze cely systém je fizen pravidlem EIFO, tzn.- jak kdo do fronty pfijde,
tak bude také obslouzen. Chovani zakaznikd ve shluku pred pokladnami vyplyva ze
zkuSenosti. Jakmile se zakaznik dostane pfed pokladny, tak neodchazi. Pokud
zakaznik Ceka vice jak 2 minuty , tak se otaCi a opousti restauraci, aby nemusel jiz
déle Cekat. Proto je i vtomto modelu nastavena netrp élivost zakaznika ve shluku
na 120 sekund .

Modely jsou sestaveny pror Gzné situace:

1. Pocet pokladen je jen 10 (zaméstnanci nepfisli do prace/ neumi na kaséach)

 dle Kendallovy Kklasifikace Ize tento systém popsat jako
M/M/10/100/FIFO

2. Pocet pokladen je 11 (stejny problém jako vySe)
» dle Kendallovy klasifikace Ize systém popsat jako M/M/11/100/FIFO

3. PocCet pokladen je 12 (maximalni obsazeni pokladen, vice pokladen
restaurace nema)

» dle Kendallovy klasifikace lze systém popsat jako M/M/12/100/FIFO
4. Pocet pokladen je 12+1 Back-Up

» dle Kendallovy klasifikace Ize systém popsat jako M/M/12°/100/FIFO
5. PocCet pokladen je 12+2 Back-Upové

» dle Kendallovy klasifikace Ize systém popsat jako M/M/12""/100/FIFO
6. ZIP s 5 pokladnami

» dle Kendallovy klasifikace Ize systém popsat jako M/M/5/100/FIFO
7. ZIP s 5 pokladnami a 1 samostatnou pokladnou

» dle Kendallovy klasifikace Ize systém popsat jako M/M/5+1/100/FIFO



Predpoklady a ocekavané vysledky

Pomoci simulaci bych chtéla ziskat tyto vysledky:

- vyvratit hypotézu, 7e ZIP systém dokaze pin

é nahradit jednotlivé

pokladny

- zjistit vliv po ¢étu pokladen na odchazejici zakazniky

Prehled p fedpoklad G pro r tzné

po ¢et pokladen

po éty pokladen 10 11 12 12+1 | 12+2 | 52IPU | 5 zIPU+1
stfedni intenzita vstupu [ A] 375 375 375 375 | 375 375 375
stfedni intenzita vystupu [ p] 300 330 360 390 | 420 360 390
stfedni intenzita provozu [ v] 1,25 1,14 1,04 0,96 | 0,89 1,04 0,96

Stabilita systému

Stf. poéet zakaznik &1 v systému [n 4] -5 -8

25

25

Stf. doba stravend ¢éekanim v
systému [t ;] v min

0,07

0,07

S -- Stabilni systém (zdkaznik se dostane do fronty a bude obslouZen)

E — Explozivni (fronta roste nade vSechny meze)

Jak je vidét, pro pozadovany pocet obslouzenych zakazniki je potfeba minimalné

12+1 pokladen ¢&i 5 ZIPG a 1 pokladna navic . V téchto pfipadech je systém stabilni

a nedochazi k nérlstu fronty nade vSechny meze.

Vysledky
p;::in 10 11 12 1241 1242 5 5+1
Obslouzeni | 280 301 326 352 367 341 351
Neobslouzeni 24 21 10 6 1 25 24
Ve fronté 72 53 39 17 8 8 0
Triba 23775 | 25585 27744 29912 31170 29011 29861
Uslyzisk | 85850 | 1810,50 | 2006,00 544 42,50 2159 2006
% 2 triby 8,44 7,08 3,09 1,82 0,14 7,44 6,72

Trzba pocitana z primérného nakupu 85,- K¢/ zakaznika




Zhodnoceni hypotéz

Parametricky test hypotézy jsem provedla v softwaru Matlab. Jako vstupy jsem vzdy
zadala vektory x a y, kde hodnotami je pocet obslouzenych zakaznikd. Na hladiné

vyznamnosti 0,05 jsem testovala nasledujici vyroky:

1. 5 ZIPt obslouZi stejny po ¢et zadkaznik G jako 12+2 pokladen
- pouzit nesdruzeny test 2 stfednich hodnot

- hodnota p: 2.609e-09
- hodnota statistiky t: 14.243
-> stupné volnosti: 13

2. Dvanact pokladen obslouzi stejny po  €et zakaznik G jako 5 ZIP G
- pouzit nesdruzeny test 2 stfednich hodnot

- hodnota p: 1.617e-05
- hodnota statistiky t: 5.938
-> stupné volnosti: 17

3. Maximalni po €et pokladen (12+2 pokladen) obslouzi stejny po  €et zakaznik U
jako 5 ZIP G a 1 pokladna navic

- pouzit nesdruzeny test 2 stfednich hodnot

- hodnota p: 1.281e-09
- hodnota statistiky t: 16.521
-> stupné volnosti: 12

Vzhledem k tomu, Ze hodnoty jsou niZni nez hladina vyznamnosti 0,05, byly vSechny
vyroky zamitnuty.
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Zaver

Z vysledkl simulaci a statistickym ovéfenim v Matlabu vyplyva, Ze ZIP systém muze
v ur€itém smyslu nahradit klasickou obsluhu 1 pokladna= 1 zaméstnanec (Ci s BU),
ale neumoznuje pIné vyuzit vétSiho poctu zaméstnancu na pokladnach, kdy mazeme
k pokladnikovi pfifadit jeSté dalSiho zaméstnance a tim snizit celkovy ¢as obsluhy.
Ze simulaci je téz patrné, Ze pfi pouziti ZIP systému jsou zakaznici ¢asto netrpélivi a
odchazi zrestaurace. Kazdy zakaznik, ktery odejde, je pro restauraci ztratou (z
vysledkd az 8%, coz je pomérné dost penéz), a to nejen financni, ale téz ztratou
zakaznika, ktery by mohl znovu pfijit (zakaznici, ktefi musi ¢ekat radé&ji vyhledaji jiny
fast food) a zvysSit tim trzbu.

Ackoliv je mySlenka ZIP systému dobra a opravdu Setfi misto a po¢et zaméstnancu
na sméné, je na povazenou, jakou cenu si tim ale zada pristup zaméstnancl

k netrpélivym zakaznikim, ktefi leckdy nemohou pochopit, Ze budou obslouzeni,

jakmile cashier obslouzi zakaznika na vedlejSi pokladné.

Osobné si myslim, Ze klasicky model obsluhy je pro restauraci Savarin vyhodnéjsi,
nebot bylo mozné obsluhovat vice zakaznik( na vice pokladnidch a nenastavala

situace, kdy zakaznik odeSel z restaurace.

Poznamka

U spolec¢nosti pracuji uz 8 let a vysledky téchto simulaci mne pomérné prekvapily
svou presnosti. Vrealité je obslouzen priblizné stejny pocet zakaznik(. Pfi
popisovani jednotlivych systému procest jsem vychazela z vlastnich zkuSenosti na

sménach.

Pouzita literatura

Prednésky z p fredmétu THRO
http://www.fd.cvut.cz/department/k611/PEDAGOG/K611THO.html

www.mcdonalds.cz
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Prilohy

Grafické znadzorn éni:
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Cislo simulace
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Vysledky simulaci

Simulace 1-10 pokladen

Sim Pokladen | Obslouzeni | Neobslouzeni| Ve fronté USIKgISk Trzba K¢ %
1 10 273 24 78 2040 23205 8,79
2 10 278 23 74 1955 23630 8,27
3 10 279 24 72 2040 23715 8,60
4 10 281 23 71 1955 23885 8,19
5 10 277 24 74 2040 23545 8,66
6 10 274 24 77 2040 23290 8,76
7 10 287 24 64 2040 24395 8,36
8 10 287 23 65 1955 24395 8,01
9 10 275 22 78 1870 23375 8,00
10 10 286 25 64 2125 24310 8,74
Primér 280 23,60 71,70 2006 23775 8,44
Simulace 2- 11 pokladen
Sim Pokladen | Obslouzeni | NeobslouZeni| Ve fronté USIK:Sk Trzba K¢ %
1 11 299 20 56 1700 25415 6,69
2 11 305 19 51 1615 25925 6,23
3 11 306 22 47 1870 26010 7,19
4 11 294 22 59 1870 24990 7,48
5 11 306 23 46 1955 26010 7,52
6 11 300 22 53 1870 25500 7,33
7 11 296 22 57 1870 25160 7,43
8 11 307 21 47 1785 26095 6,84
9 11 300 21 54 1785 25500 7,00
10 11 297 21 57 1785 25245 7,07
Primér 301 21,30 52,70 1811 25585 7,08
Simulace 3- 12 pokladen
Sim Pokladen | Obslouzeni | NeobslouZeni | Ve fronté USIKgISk Trzba K¢ %
1 12 336 12 27 1020 28560 3,57
2 12 323 12 40 1020 27455 3,72
3 12 319 10 46 850 27115 3,13
4 12 331 7 37 595 28135 2,11
5 12 327 9 39 765 27795 2,75
6 12 318 8 49 680 27030 2,52
7 12 332 11 32 935 28220 3,31
8 12 327 11 37 935 27795 3,36
9 12 331 10 34 850 28135 3,02
10 12 320 11 44 935 27200 3,44
Primér 326 10,10 38,50 859 27744 3,09
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Simulace 4- 12 pokladen s 1 BU

Sim Pokladen | Obslouzeni | NeobslouZeni| Ve fronté USIK:Sk Trzba K¢ %
1 12 354 11 10 935 30090 3,11
2 12 351 9 15 765 29835 2,56
3 12 348 6 21 510 29580 1,72
4 12 347 8 20 680 29495 2,31
5 12 344 6 25 510 29240 1,74
6 12 357 6 12 510 30345 1,68
7 12 354 9 12 765 30090 2,54
8 12 355 1 19 85 30175 0,28
9 12 359 1 15 85 30515 0,28
10 12 350 7 18 595 29750 2,00
Primér 352 6,4 16,7 544 29912 1,82
Simulace 5- 12 pokladen se 2 BU
Sim Pokladen | Obslouzeni | Neobslouzeni| Ve fronté USIKgISk Trzba K¢ %
1 12 368 0 7 0 31280 0,00
2 12 369 1 5 85 31365 0,27
3 12 363 0 12 0 30855 0,00
4 12 366 0 9 0 31110 0,00
5 12 369 0 6 0 31365 0,00
6 12 366 4 5 340 31110 1,09
7 12 370 0 5 0 31450 0,00
8 12 363 0 12 0 30855 0,00
9 12 364 0 11 0 30940 0,00
10 12 369 0 6 0 31365 0,00
Pramér 367 0,5 7,8 43 31170 0,14
Simulace 5 Zipt
Sim Pokladen | Obslouzeni | Neobslouzeni | Ve fronté | Usly zisk | Trzba %
1 545 344 25 6 2125 29240 7,27
2 5+5 343 26 6 2210 29155 7,58
3 545 347 28 0 2380 29495 8,07
4 5+5 339 24 12 2040 28815 7,08
5 545 349 24 2 2040 29665 6,88
6 5+5 339 25 11 2125 28815 7,37
7 5+5 332 24 19 2040 28220 7,23
8 545 337 25 13 2125 28645 7,42
9 5+5 343 25 7 2125 29155 7,29
10 545 340 28 7 2380 28900 8,24
Priimér 341,3 25,4 8,3 2159 29010,5 7,44
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Simulace 5 Zipti a 1 pokladna

Sim Pokladen | ObslouZzeni | Neobslouzeni | Ve fronté | USly zisk | TrZba %
1 6+5 349 26 0 2210 29665 7,45
2 6+5 351 24 0 2040 29835 6,84
3 6+5 352 23 0 1955 29920 6,53
4 6+5 351 23 1 1955 29835 6,55
5 6+5 353 22 0 1870 30005 6,23
6 6+5 350 25 0 2125 29750 7,14
7 6+5 351 24 0 2040 29835 6,84
8 6+5 353 22 0 1870 30005 6,23
9 6+5 351 24 0 2040 29835 6,84

10 6+5 352 23 0 1955 29920 6,53
Primér 351,3 23,6 0,1 2006 | 29860,5 6,72
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Systém 1 pokladna= 1 pokladnik

Systém 10 a vice pokladen je pouze modifikaci tohoto systému. Zapojenim druhého
zaméstnance na jedné pokladné bylo dosazeno zkracenim doby obsluhy ze 120 na
60 sekund.

Prichazejici zdkaznici Zakaznici, kteri odesli

TTITITT
R TR TR T T ) —

r P2 y r r r Pﬁlﬂl’ r r r r r r
IiQ - ?3 ?J Pokladn
12[%@%&\%60\ 120 60 120, 1 /F 0 20 120 y

Obrazek 1 Systém obsluhy s 12 samostatnymi pokladnami a 2 backupy
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ZIP systém

Heobslouzen zakamic
Prichad zakaznika

[:] Fromta pred polladnou

. Prijmuti objednavky cashierem

. Kompletace cbjednavky back- upem

Prichad z3kaznika
[:] Frmta pred poldadmou
. Prijmuti objednavky cashierem
. Kompletace chjednaviky back- upem

Obrazek 3 ZIP systém s 5 pokladnami a 1 samostatnou pokladnou
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